

## НЕСОБЫТНАЯ ПОЛНОСТЬ — ЗАГОТОВИТЕЛЬ .

Спросите любого руководителя предприятия, организации, пионерскую дружку школ района, секретаря комсомольской организации и каждый из них назовет вам фамилию, многие имя и отчество и ответит утвердительно — "знаем"?

Признаюсь, что и я, в течение многих лет, более 40, отвечая такка, "не моргнув глазом", но тут под этим общим словом "знаем", к сожалению и нередко, скрывается фальшь — поверхностные знания человека, по занимаемой им должности районного уполномоченного по заготовке черных металлов, на которой он работает с 1951 г. то есть более 25 лет. Четверть века — срок, конечно достаточный, чтобы знать человека.

Верно, что по этому словом "знаем", вам и тоже нередко, выскажут целую тираду различных эпитетов: "настырный, вездливый, надоедливый, настойчивый, и т. д. каждый из этих эпитетов, в какой-то мере соответствует характеру, привычкам уже немолодого человека, проживающего в п. Икотово, по ул. Чагошной в доме-2, но и здесь нет того "общего", чтобы сказать "знаем", если обратить внимание на то, что каждый человек это целый мир, со своими чертами, связями, наклонностями и другими качествами, присущими человеку.

В последние годы, нами ученые, философы, социологи, литераторы, медики и педагоги, едины в мысли о том, что всё хорошее и плохое тоже, дается — приобретается человеком с детства: в семье, школе, коллективе — затем, закрепляется и становится тем, что называется общим словом — характер, хороший, плохой.

Если исходить из этой общей мысли, то следует сказать, что человека, о котором идет здесь речь, я, как видно и другие, "знали" плохо — поверхностно и вот почему: в своей повседневной, кропотливой, трудовой жизни, не всегда хватает времени, или желания, глубоко и всесторонне, заглянуть в "душу" человека, чтобы утверждать "знаем"? Тут, мне кажется уместно сказать, что наиболее ярко, убедительно, мысль о человеке труда, выражена на последнем 16-м съезде профсоюзов о том, что "наше прошлое это настоящее и будущее" общества в целом и каждого его человека в отдельности, с детства и до глубокой старости.

Что человек — наш современник, его качества, достоинство, определяются: долей его труда, отношением, к этому главному мерику человеческих достоинств, к коллективу, общественному и гражданскому долгу, к социалистической собственности — народному достоянию, созданному и создаваемому только трудом человека. Что эта историческая закономерность, теперь навсегда, записывается в нашем основном законе КОНСТИТУЦИИ, смотри статьи о правах и обязанностях граждан нашей страны.

Кажется, что достаточно, хотя бы вкратце, посмотреть прошлое и настоящее Давидыча Евдокимовича БУСЕЛЬ, чтобы убедиться в том, что его лучшие качества, отношения к труду, долгу гражданскому и общественному, у него прочно закрепились с детства и стали одной из главных черт — характера, привычек, на любой работе, должности, делать всё на совесть.

Родился он в маленьком тогда селе Угловое, в большой крестьянской семье, состоящей из 6 братьев и 5 сестёр, старших и младших возрастом. Труд, как и все, познал рано, но ему единственному из ОДИНАЦАТИ, "повезло", в 1919 г. он стал учащимся учительской семинарии, находившейся, в начале на ст. Океанской, а с 1920 г., в п. Шотово. Вся большая дружная семья, гордилась, радовалась, что у них будет "свой" учитель.

Однако радость эта была преждевременной, не прошел и половины курса, чтобы получить свидетельство и право стать "народным" учителем, как подполжником подпольной партийной организации в семинарии, в начале 1921 г. вместе с другими семинаристами, взяв в руки оружие и пошёл в партизанский отряд, М. А. Анисимова. Истинно учитывая его наиболее высокую грамотность, командование отряда зачисляет своего молодого партизана, в подрывную команду, к опытному, но тоже молодому, начальнику её, Василию Иосифовичу Балиновскому. Родители, отец, мать, старшие братья, не стали осуждать поступок-младшего, одного призывного возраста, чтобы не быть призванными в армию белых, тоже стали партизанами, другие из семьи Буселей, скрывались и помогали всем, чем могли, своим, красным партизанам.

Партизанский отряд-6, в течение 1921-22 г. г. наибольшее время и своих боевых дел, совершал на нашей "шотовской" земле, по линии Партизанской железной дороги, селам, в которых располагались гарнизоны белых и интервентов. Командир АНИСИМОВ, БАЛИНОВСКИЙ, личным примером, храбростью и классовой ненавистью к врагам Родины, учили бойцов, не только в беседах, но и походах, боевых подвигах.

Лаврентий Едлокимович, как и многие, кто воевал в отряде Анисимова, досих пор помнит и небезгордости говорят, что почти двухлетняя пребывание в отряде, были хорошей школой мужества и преданности, пониманию ответственности и долге что их 6-й, под командованием опытного командира, рабочего-слесаря большевика, не имел ни одного поражения. Везде, где появлялся этот небольшой, но сплоченный отряд "красных орлов", враг терпел поражение.

Убедительным подтверждением этому, сегодня является копия Боевого Красного Знамени, которым, единственный отряд-6, был награжден 2 сентября 1922 г. за свои боевые дела и подвиги. Подлинный этого знамени, хранится в музее революции СССР в г. Москве, а копия у нас, в музее на Большом Камне, к нему этому знамени, много раз подходил, как и многие, Лаврентий Едлокимович, осторожно трогал его края пальцами и вспоминая давно минувшие боевые дни, на глазах ветерана навертываются слёзы радости и он говорит, "это мой и наше знамя".

На полотнище Знамени слова: "От военного Совета партизанских отрядов Приморья, отряду-6" на второй стороне: "Диким орлам Партизанам" и Лаврентий Едлокимович далее говорит, что "тут не только краски, а кровь моих однополчан, которые пали смертью храбрых, в тёмной и длительной борьбе с превосходящими силами интервентов и белогвардейцев, за нашу родную Приморскую землю, за честь, свободу, чтобы эта священная земля, обильно политая кровью, навсегда была нашей Советской. Пусть же это священное знамя, из поколения в поколения наших детей, внуков и правнуков, напоминает им, о подвигах их отцов, дедов". Пусть помнит

имена знаменитого легендарного и боевого командира, большевика Михаила Анисимова, комиссара отряда Бориса Серебрякова, который вместе с комсомольцем-партизаном Андреем Грибовым, совершили подвиг при взрыве последнего бронепоезда интервентов и белых, на 60 километре Партизанской железной дороги, в апреле 1922 г. Они закрыли своими телами амбразуру вражеского пулемета, который вел смертельный огонь, по наступающим цепям партизан, из нагнанный, но не свалившейся платформы бронепоезда, после взрыва.

И, наконец последний, но решительный бой в с. Речина, под командованием М. А. Анисимова, против целого полка белогвардейцев-казачков. Внезапной и смелой атакой, на рассвете, в жаркий август 1922 г. полк был разгромлен, но здесь командир Анисимов, получил легкое ранение в ногу. Взяв трофеи, пленных, отряд отступил на отдых в бухту Суходол, никто из партизан не предполагал, что эта пустяковая рана, для командира, окажется смертельной.....?

Многого не было тогда у партизан, медикаментов и опытных медработников, единственным лекарством для лечения раненных, был иод, а шефам лекарем, единственный "доктор", ветеринарный фельдшер. Вот это обстоятельство, тех лет стали причиной смерти боевого командира. Произошло заражение крови, началась гангрена, пока партизаны доставили своего командира, в партизанский госпиталь что находился в тайге, вблизи с. Молчановки. Там ему спутировали ногу, не помогало. Заражение прогрессировало и он у м е р.

После окончания гражданской войны, не все, даже красные партизаны, могли получить работу. Оставленное самое тяжкое "наследство" прошлого, массовая безработица, еще и в первые годы становления власти Советов в Приморье, ковала о себе звать. Пришлось работать на многих работах, временных и постоянных, шахтером, десятником, учиться на курсах секретарей властных Советов, вновь быть солдатом, принимать участие в разгроме империалистической Японии в 1945 г. Большим и тяжелым трудом, как и многим его сверстникам, в многолетней борьбе и труде завоевывалось право: на труд, отдых, обеспеченную старость.

Лаврентию Евдокимовичу, еще в 1962 г. назначена заслуженная пенсия и он мог бы спокойно жить, отдыхать, заниматься своими личными делами, нет, не такой у него характер, убеждения, он до сих пор в строю: бодр, жизнерадостен, подвижен и промолкает "беспокоить" всех тех, кто несвоевременно сдаст металлический лом. Спросите его, сколько за 25 лет работы, через руки твои прошло тонн металлолома и он не задумываясь ответит: "много, очень много, если брати только по 60 тонн в год, а планы наши с каждым годом увеличиваются, то в общем можно считать тысячами тонн этого нужного сырья нашим мартерам.

Не без гордости, он Вам покажет, что планы свои, выполнял, перевыполнил ежегодно, вот поощрения, грамоты, награды, премии за добросовестную работу.

Успехов тебе Лаврентий Евдокимович, здоровья и бодрости на долгие годы, это великое право, на счастливый труд, ты заслужил !